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        Αθήνα,             10/07/2025 
      Αρ. Πρωτ. :   5126 

 

                      Προς: ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 
 

ΘΕΜΑ: Καταγγελία για αυθαίρετες και άνισες πρακτικές αποκλεισμού των ΤΕ Μηχανικών 
από θέσεις ευθύνης στους ΟΤΑ 
 

Η Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ., ως δευτεροβάθμιο συνδικαλιστικό όργανο των Μηχανικών 
Τεχνολογικής Εκπαίδευσης του Δημοσίου, καταγγέλλει για μία ακόμη φορά με τον πλέον 
κατηγορηματικό τρόπο την αυθαίρετη, ανισότιμη και προσβλητική μεταχείριση των 
συναδέλφων μας από ορισμένους Γραμματείς των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων. 

Συγκεκριμένοι Γραμματείς, αντί να ασκούν τον θεσμικό τους ρόλο με νομιμότητα και 
διοικητική ουδετερότητα, επιβάλλουν κατά το δοκούν πολιτικές αποκλεισμού των ΤΕ 
Μηχανικών από θέσεις ευθύνης στους Οργανισμούς Εσωτερικής Υπηρεσίας των Ο.Τ.Α., 
καταστρατηγώντας το Σύνταγμα, τη νομολογία και τις επίσημες εγκυκλίους του Υπουργείου 
Εσωτερικών. 

Οι πρακτικές τους είναι προκλητικά απαράδεκτες. Απορρίπτουν συστηματικά 
Οργανισμούς Εσωτερικής Υπηρεσίας με σαφώς τεκμηριωμένη πρόβλεψη του όρου «ΠΕ ή 
ΤΕ», καθοδηγούν ΟΤΑ να εισάγουν κατάχρηση του όρου «εν ελλείψει», περιορίζοντας 
αυθαίρετα τα δικαιώματα των ΤΕ και θέτουν παράνομες ποσοστώσεις στις θέσεις ευθύνης, 
χωρίς γραπτή τεκμηρίωση ή ενιαία διοικητική πολιτική.  

Δεν περιορίζονται μόνο στον αυθαίρετο αποκλεισμό των ΤΕ Μηχανικών, αλλά 
επιπλέον αποδέχονται ή απορρίπτουν κατά το δοκούν συγκεκριμένες αιτιολογήσεις ανά 
οργανική μονάδα, δημιουργώντας ένα διοικητικό καθεστώς πλήρους ασάφειας και 
αναξιοπιστίας. Αυτή η αλαζονική και βλαπτική στάση υπονομεύει κάθε έννοια διαφάνειας 
και ίσης μεταχείρισης, με αποτέλεσμα να θίγονται βάναυσα τα δικαιώματα και οι προοπτικές 
εξέλιξης των συναδέλφων μας. 

Επίσης, παρατηρείται με ανησυχητική συχνότητα το φαινόμενο υπάλληλοι 
Διοικητικών κλάδων να τοποθετούνται σε θέσεις προϊσταμένων οργανικών μονάδων με 
καθαρά τεχνικό αντικείμενο. Αυτή η πρακτική θέτει σε σοβαρό κίνδυνο τη λειτουργική 
επάρκεια των φορέων, καθώς υπάλληλοι χωρίς την απαραίτητη τεχνική κατάρτιση και 
εξειδίκευση αναλαμβάνουν κρίσιμες ευθύνες που απαιτούν εξειδικευμένη τεχνογνωσία και 
επιστημονική αρτιότητα. Η κατάσταση αυτή υπονομεύει την ποιότητα των παρεχόμενων 
υπηρεσιών και θέτει σε αμφισβήτηση την ίδια την αξιοπιστία της διοίκησης. 

Αυτές οι πρακτικές, που έχουν επανειλημμένως καταγγελθεί από την Ομοσπονδία 
μας (Καταγγελία για το ρόλο των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, Καταγγελία για το ρόλο και 
τις ενέργειες του Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Αττικής), υπονομεύουν ευθέως τις 
προβλέψεις των άρθρων 84 και 97 του Δημοσιοϋπαλληλικού Κώδικα, καθώς και την εγκύκλιο 
ΔΙΔΑΔ/Φ.35.60/2901/οικ.14431/07-08-2024 του ΥΠΕΣ, που επιτρέπει ρητά τη διαζευκτική 
αναφορά «ΠΕ ή ΤΕ» με σχετική αιτιολόγηση. 

 

Χαρακτηριστικά παραδείγματα θεσμικής εκτροπής είναι:  
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• στην Αττική, ο Γραμματέας λειτουργεί με εμμονή και αυθαιρεσία, διαστρεβλώνοντας 

τη νομοθεσία και επιβάλλοντας αντικανονικές πρακτικές στους ΟΤΑ, σε πλήρη 

περιφρόνηση της διοικητικής νομιμότητας.  

• στη Μακεδονία-Θράκη, ο Γραμματέας επιδεικνύει απροκάλυπτη πολιτική μεροληψία, 

απαξιώνοντας δημόσια τον κλάδο μας και επιτρέποντας την κομματική χειραγώγηση 

κρίσεων. 

Καταγγέλλουμε τον θεσμικό εκτροχιασμό και την παραβίαση της συνταγματικής 
ισότητας, την αυθαίρετη και επιλεκτική εφαρμογή της νομολογίας του ΣτΕ, την προώθηση 
αδιαφανών, συντεχνιακών ή και πολιτικών σκοπιμοτήτων εις βάρος του κλάδου μας, την 
υποβάθμιση της τεχνικής επάρκειας των υπηρεσιών, όταν αποκλείονται κατάλληλα στελέχη 
λόγω της κατηγορίας ΤΕ. 

Οι Γραμματείς των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων λειτουργούν ως υπερ-διοικητές, 
υπερβαίνοντας προκλητικά τα όρια των αρμοδιοτήτων τους. Η αυθαιρεσία τους παραμένει 
ανεξέλεγκτη, ενώ το Υπουργείο Εσωτερικών φέρει ευθύνη για την ανοχή και αδράνεια 
απέναντι σε αυτή την απαράδεκτη κατάσταση. Η διαστρέβλωση του Δημοσιοϋπαλληλικού 
Κώδικα και των εγκυκλίων του ΥΠΕΣ συνεχίζεται αδιάλειπτα, ακυρώνοντας κάθε έννοια 
αξιοκρατίας. Η ανάγκη για διαφανείς, δίκαιες και ουσιαστικές διαδικασίες επιλογής 
προϊσταμένων, που βασίζονται αποκλειστικά σε πραγματικά και αντικειμενικά προσόντα, 
αγνοείται επιδεικτικά. 

Απαιτούμε άμεση παρέμβαση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Εσωτερικών, 
εφαρμογή της νομοθεσίας και των εγκυκλίων χωρίς εξαιρέσεις και αυθαιρεσίες, 
αποκατάσταση της επαγγελματικής ισότητας και αξιοπρέπειας των ΤΕ Μηχανικών, καθώς και 
απόδοση ευθυνών σε όσους λειτουργούν καταχρηστικά ή παραπλανητικά εντός της 
διοικητικής ιεραρχίας. 

Ο αγώνας μας είναι αγώνας για δικαιοσύνη, αξιοπρέπεια και αξιοκρατία.  
Διεκδικούμε το αυτονόητο δικαίωμα των ΤΕ Μηχανικών να κρίνονται επί ίσοις όροις 

με βάση τις ικανότητες, την εμπειρία και τα ουσιαστικά τους προσόντα. Οποιαδήποτε 
καθυστέρηση στην πολιτική αντίδραση ισοδυναμεί με συνενοχή. 

 

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. 
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1. Γραφείο Πρωθυπουργού 
2. Υπουργό Εσωτερικών κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 
3. Υφυπουργό Εσωτερικών κα Βιβή Χαραλαμπογιάννη 
4. Πολιτικά κόμματα 
 

Κοινοποίηση 
1. Αποκεντρωμένες Διοικήσεις 
2. ΚΕΔΕ 
3. ΕΝΠΕ 
4. Α’ βάθμιους Συλλόγους ΠΟΜΗΤΕΔΥ 
5. M.M.E. 


